
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Верховної Ради України «Про Звернення Верховної 

Ради України до Ради міністрів Республіки Польща, урядів Литовської 
Республіки, Латвійської Республіки та Естонської Республіки щодо 

ініціювання повної заборони експортно-імпортних операцій  для 
юридичних осіб (торгівлі та транзитного переміщення товарів) з 

російською федерацією та Республікою Білорусь»

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Україна продовжує залишатися об’єктом воєнної агресії з боку російської 

федерації, вже четвертий рік. Попри те, що ключовим джерелом фінансування 
російської економіки та бюджету є доходи від продажу нафти та газу, значним 
фактором економічної підтримки російського та білоруського режимів є торгівля 
з державами-сусідами, що входять до Європейського Союзу. 

Суспільне литовське мовлення розрахувало обсяг експорту до російської 
федерації та імпорту з неї на душу населення в державах  ЄС у 2024 році: в  
п’ятірку лідерів входять Латвія (549 євро), Естонія (306 євро), Литва (225 євро).

Латвійські статистичні установи підрахували, що в перші 9 місяців 2024 
року росія продовжувала утримувати п'яте місце серед найважливіших партнерів 
Латвії у зовнішній торгівлі. За десять місяців 2025 року Латвія експортувала до 
росії та Білорусі товарів на загальну суму 941,522 млн євро.

Згідно з даними статистичної служби Європейського Союзу, імпорт 
добрив з росії до Польщі за десять місяців 2024 року склав аж 1 млн. 24 тис. тон, 
тоді як протягом 2023 року він досяг 605 тис. тон. Це рекордні суми – майже на 
130%. більше ніж в 2022 році. У свою чергу Польща за дев’ять місяців з Білорусі 
імпортувала 228 тис. тон, а за весь 2023 рік – близько 70 тис. тон мінеральних 
добрив.

Знову ж таки, згідно даних статистичної служби Європейського Союзу, за 
11 місяців 2024 року ЄС поставив до Білорусі товарів на 6,63 млрд євро, а 
придбав білоруських товарів на 1,235 млрд. Найбільшими покупцями 
білоруських товарів були: Польща – 436,4 млн євро; Литва – 188,8 млн євро; 
Латвія – 177,5 млн євро; Німеччина – 145,47 млн євро. Найбільше імпорту 
Білорусь завезла з Польщі (2,07 млрд євро).

Тобто з декількох наведених фактів про торгівлю Польщі та держав Балтії 
з російським і білоруським режимами стає зрозумілим, що ці режими отримують 
мільярди євро зиску з торгівлі на східних кордонах Європейського Союзу.

З огляде на вищевикладене і беручи до уваги те, що абсолютне припинення 
торгівлі з російською федерацією та Білорусією є важливою інвестицією у 
національну та регіональну безпеку Польщі та держав Балтії; зважаючи на те, що 
втрата логістичного хабу, яким наразі, є Польща та держави Балтії для торгівлі 
росії та Білорусії з ЄС стане дієвим ударом по фінансуванню військово-



2

промислового комплексу росії та Білорусі, вбачається за доцільне 
Верховній Раді України від імені Українського народу закликати Раду міністрів 
Республіки Польща, уряди Литовської Республіки, Латвійської Республіки та 
Естонської Республіки ініціювати повну заборону експортно-імпортних 
операцій для всіх юридичних осіб (торгівлі та транзитного переміщення товарів) 
з російською федерацією та Республікою Білорусь.

Як вбачається, запровадження тотального економічного ембарго на 
східних кордонах Європейського Союзу стане показовим прикладом для держав-
партнерів, як в рамках ЄС, так і для всього демократичного світу та значно 
допоможе українцям встояти у боротьбі за своє існування.

А також цьому, без сумніву, сприятиме перетворення торговельних 
санкцій проти росії та Білорусі на всеосяжний режим блокування торгівлі з ними.

2. Мета законопроекту
Метою проекту є звернутись до Ради міністрів Республіки Польща, урядів 

Литовської Республіки, Латвійської Республіки та Естонської Республіки щодо 
ініціювання повної заборони експортно-імпортних операцій  для юридичних осіб 
(торгівлі та транзитного переміщення товарів) з російською федерацією та 
Республікою Білорусь.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту
Проектом постанови Верховної Ради України пропонується звернутися до 

Ради міністрів Республіки Польща, урядів Литовської Республіки, Латвійської 
Республіки та Естонської Республіки щодо ініціювання повної заборони 
експортно-імпортних операцій для юридичних осіб (торгівлі та транзитного 
переміщення товарів) з російською федерацією та Республікою Білорусь.

4. Стан нормативно-правової бази
Прийняття та реалізація проекту постанови Верховної Ради України не 

потребує додаткового внесення змін до інших законів України, постанов 
Верховної Ради України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту постанови не потребує додаткових фінансових витрат 

за рахунок Державного бюджету України та не призведе до скорочення 
бюджетних надходжень.
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6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Прийняття проекту постанови Верховної Ради України дозволить 

забезпечити дієвий удар по фінансуванню військово-промислового комплексу 
російської федерації та Республіки Білорусь та значно допоможе українцям 
встояти у боротьбі за своє існування.

Народні депутати України

І.В. Гузь

Т.І. Батенко


